

安康市第三届新社区工厂技能大赛年度总决赛圆满落幕

本报讯(记者 罗超 通讯员 翁开远)6月27日至28日,由市人社局、总工会、团市委、市妇联联合举办的安康市第三届新社区工厂技能大赛年度总决赛在恒口示范区举行。市委常委、常务副市长高晶华出席活动并为获奖选手颁奖。

本次大赛根据全市新社区工厂产业类别,共设置了毛绒玩具缝纫工、手缝工和电子束排线工3个比赛项目,全市各县(市、区)此前以周比武、月竞赛、县区选拔赛等方式选拔出的113名优秀选手参与总决赛。通过一天的激烈角逐,安康伟创利电子科技有限公司3名参赛选手获得特等奖,安康睿峰玩具礼品有限公司6名参赛选手获得一等奖,恒安玩具有限公司12名参赛选手获得二等奖,陕西康之宁玩具礼品有限公司18名参赛选手获得三等奖。另外,35名选手获评优秀奖,汉滨区等4个县(市、区)获优秀组织奖。值得一提的是,本届技能大赛二等奖及以上获奖选手将被授予“安康市技术能手”称号。

据悉,自2019年以来,安康已成功举办了三届新社区工厂技能大赛,目前已形成一届比一届范围广、一届比一届项目多、一届比一届标准高的职业技能竞赛格局和良好导向。通过大赛,极大激发了全市新社区工厂职工学技术、练技能的热情,坚定了“技能成才、技能报国”的信念,有效提升了全市新社区工厂职工技能水平,有力促进了全市毛绒玩具(织袜)、电子束排线等产业高质量发展。

安康市青年联合会第三届委员会全体会议召开

本报讯(记者 肖兵 实习记者 刘渊)6月28日,安康市青年联合会第三届委员会全体会议召开。市委常委、组织部部长黄戈出席会议并讲话。市委常委、副市长刘建平,市人大常委会副主任杨首艳,市政协副主席唐纹出席会议。

本次会议的主题是:引领新青年,奋进新征程,为加快建成西北生态经济强市和聚力建设幸福安康凝聚青春力量。今后五年,全市共青团工作的主要任务是:聚焦政治引领,筑牢紧跟党走的思想根基;围绕党政大局,迸发青春建功的强大动能;涵养青春底蕴,优化精准服务的目标路径;锐意改革创新,永葆安康青联的生机活力。

会议指出,过去五年,市青联团结带领广大青年,高举习近平新时代中国特色社会主义思想伟大旗帜,积极投身建设富裕美丽安康生动实践,在脱贫攻坚、抢险救灾、疫情防控、科技攻关、运动竞技等方面奋勇争先,展现了当代青年远大理想抱负和深厚家国情怀。全市共青团、青联工作者要继续深入学习领会习近平总书记重要讲话精神和来陕考察重要讲话指示,引导广大青年开拓进取、砥砺前行,不断续写永久奋斗、赤诚奉

安康市“乡村振兴一日捐”(陕西专场)活动动员培训会召开

本报讯(记者 陆青波)6月28日上午,安康市“乡村振兴一日捐”(陕西专场)活动动员培训会召开。市委常委、副市长陈晖出席会议并讲话,省慈善协会副会长强萃萍出席会议并作业务培训,市慈善协会会长崔光华出席会议并通报有关情况。

陈晖对近年来我市各级慈善组织努力扶危济困、积极参与脱贫攻坚、助力乡村振兴取得的显著成绩予以充分肯定。他强调,慈善是中华民族的传统美德,慈善事业是中国特色社会主义事业和社会保障体系的重要组成部分,各级帮扶单位要深刻认识开展“乡村振兴一日捐”的重要意义,切实增强荣誉感使命感,按照“政府搭台、慈善唱戏”的思路,

市派单位定点帮扶岚皋县乡村振兴工作团召开2022年第二季度联席会议

本报讯(通讯员 姚勇)6月28日上午,市派单位定点帮扶岚皋县乡村振兴工作团召开2022年第二季度联席会议,市人大常委会厅级领导罗万平出席会议并讲话。

会上,组织观看了岚皋县巩固拓展脱贫攻坚成果同乡村振兴有效衔接工作专题片,听取了岚皋县关于全县巩固衔接工作情况通报,市人大机关、市养老保险经办处、市不动产登记中心作了交流发言,市乡村振兴局就做好近期重点工作进行了安排。

罗万平在讲话中充分肯定了市派单位帮扶成效。他强调,要提高政治站位,深入学习贯彻习近平总书记重要讲话和指示,深刻把握党中央、国务院

茶旅融合兴蒿坪

通讯员 闫苗苗

近年来,为破解村集体经济发展难题,紫阳县蒿坪镇蒿坪村立足于乡村振兴示范村规划,依托茶叶园区为载体,因地制宜,充分发挥资源优势,围绕“四强一新”发展新路径,将发展茶产业与生态旅游结合起来,铺就了一条茶旅融合的乡村振兴之路。

规划引领,建设乡村振兴强村

进入蒿坪村茶叶园区,茶园大道、栈道、骑行道、景观桥等映入眼帘,每逢节假日,各地的游客络绎不绝,人气异常火爆。

以高质量基层党建引领高质量发展,蒿坪村持续巩固省级标准化示范村建设,从乡村振兴初期就坚持规划先行,以“一村一品”多元发展的思路,全力打造乡村振兴示范强村。

科学确立“以茶促游、以游兴茶、茶旅结合”的发展总体思路。在充分发挥资源景观生态性前提下,坚持合理适度开发,以特色茶园为点,旅游项目为线,串起蒿坪村万亩茶园融合旅游发展示范区建设。同时,充分依托蒿坪村的自然和文化元素,集中改革、金石、双胜片区连线打造示范点示范建设茶旅融合的经济发展新区。同步配套制定茶旅融合专项规划,量身定制发展“组合拳”。

“三联”助推,发展茶叶产业强村

以支部联建为核心,以产业联盟为路径,以资源联享为目的,蒿坪村打通地域、行政、行业壁垒,促进一二三产业深度融合,推动形成了党建促产业、产业富民、民富生态美的发展格局。

确定产业新方向,以党建合力引领巩固脱贫成果接续衔接乡村振兴工作,蒿坪村党支部立足区域资源禀赋优势,抓牢美丽乡村政策机遇,依托“村村联”“村企联”产生了“1+1>2”的良好效应,切实增强该村“茶文化+旅游”模式的示范建设。

与陶茶业、道通天下茯茶等龙头企业签订茶叶销售协议,延长了茶叶产业链,制作茶叶品种从绿茶、红茶、白茶到茯茶,采茶季节更长品种更多……该村不断创新产业发展新理念,通过流转打造精品茶园520亩、育苗基地420亩于2019年创建成立茶旅农民专业合作社。

同时,通过茶园流转土地直接带动脱贫户196户483人,已分红10万余元。在采茶季、日常茶园管护上与茶园工人以及集镇搬迁社区群众近200余人签订销售、用工协议,今年春茶实现盈利50余万元。秉承“茶旅融合”的发展理念,带动了周边餐饮住宿业发展,促进了农副产品的销售,鼓励激发有技术、有条件的村民,充分利用空闲区域发展“地摊经济”,带动群众增收。

盘活资源,壮大集体经济强村

蒿坪村有效盘活村集体经济资源,实现从向上级争取资金到自行灵活运行的“蜕变”。

近年来,该村以村集体经济合作社产业为主导,2021年“春夏秋”三季茶叶突破57万元,预计2022年突破80余万元;打造的“茶旅融合”观光景区配备双人自行车等娱乐设施年收益4万余元;景区内村集体经济门面房出租年收入2万余元;活动广场2台无人售卖机年收益1.7万元,辐射带动周边3家农家乐自主经营状况良好。

如何规范运行集体经济经营收入?蒿坪村建立村级集体资产资源台账和日常化管理,把集体经济合作社收益都用于日常茶园管护、茶务工工资、茶园配套休闲娱乐设施以及合作社专业会计工资发放,并按照集体经济盈利百分比提取公益性基金用于本科及以上大学生奖补约30余人1.5万元、生活困难老人临时补助20余人6000余元。

安康高新区文明创建氛围浓

本报讯(通讯员 赵婷)为进一步做好全国文明城市迎创建工作,6月23日上午,市人社局主要领导带队到包联的汉滨区老城街道东关社区督导创文工作。

市人社局一行实地查看了竹集街、滨江园小区、潘家坑等点位的基础设施、环境卫生、创文宣传、背街小巷车辆停放情况等,并就发现的问题提出整改意见,对做好下一步工作提出建议。

市人社局一行指出,当前正是我市创建全国文明城市的关键阶段,东关社区要增强做好文明城市创建工作的责任感、使命感和紧迫感,紧紧围绕全国文明城市创建测评内容和测评标准,全面查摆存在问题,落实落细各项整改措施,持续推进创文工作常态化,切实提高居民幸福感和满意度。

市人社局一行强调,要在“扫干净、摆整齐、清垃圾、讲文明”上下功夫,通过入户宣传、线上线下宣传、组织培训等群众喜闻乐见的方式,提高群众知晓率和参与率,营造浓厚氛围,使创建活动全民知晓、全民支持、全民参与。要加大背街小巷环境卫生治理,集中开展道路清洁、小广告清理、门前四包、垃圾分类等,实现社区环境干净整洁、停车规范有序,基础设施完好。要根据实际,挖掘社区资源,从创文宣传、工作载体等方面探索创新做法,打造社区创文亮点,争取成为全市文明示范社区。

公益广告布设1000余处,打造文明环境、建设文明工地。公交站牌树形象。着眼公交站人流量大、人员往来密集的优势,该区把所有公交站牌纳入创文公益广告集中管理内容,拿出全部版面布设公益广告,让公交站牌创文公益广告成为交通线路上一道靓丽风景,润物无声,传递文明。

电子屏幕见精神。该区在有电子显示屏的地方,将党的十九大、省第十四次党代会、市第五次党代会和市“两会”等会议精神,以及创建全国文明城市的核心要义播发其上,引导全社会在创建全国文明城市工作上抬头见精神、低头见行动。

路灯杆上树旗帜。借助23条骨干路网交通便捷、车水马龙的传播优势,把道路指示牌的背面精心装扮,把路灯杆杆挂上道旗,书写着创建全国文明城市的目标要求、市民行为、道德约束、习惯养成等内容,让广大市民心中有目标、举止有风度。



近年来,汉滨区铁路小学不断创新社团建设,确定了“作业辅导+社团活动”的课后服务模式,航模、器乐、美工、版画、足球、花鼓、舞蹈等多个社团不仅为学生开阔了视野,还满足了学生个性需求,促进了学生全面发展。图为该校学生正在航模社团制作飞机模型。

中心村抓实“发展中心”

通讯员 谭余倩

初夏时节,行走在镇坪县上竹镇中心村,只见一条镶嵌着蓝黄粉彩线的村道在整齐的民居中延伸开来,阵阵清风伴着花香萦绕于此,小路边的庭院篱笆丛中,喇叭花、月季花等各色花卉争奇斗艳,让人顿感眼前一亮。

近年来,中心村以抓党建、强治理、优环境为突破口,以少数带动多数,村党支部“红色先锋服务队”在政策宣讲、环境清扫等方面率先垂范,“321”基层治理网格员队伍在治安巡逻、矛盾纠纷调处等方面发挥优势,乡贤能人队伍在发展谋划、产业带动等方面献计出力。同时,坚持以法润村、以德润心、以文润家,用好法治讲堂、道德评议、“好婆婆好媳妇”评选、人居环境“红旗村”创建等群众性创评活动,不断为新时代文明实践集聚力、聚合、寻良方。

在村党支部率先垂范下,中心村村前屋后道路整洁,花草丛生,人居环境日渐优美。

“以往到了夏天,室外的圈厕臭气冲天,蚊蝇到处嗡嗡飞,现在确实是好了太多,不仅把那些乱堆乱放的地方都清理出来了,还改圈厕改花坛、沿路种花,环境越来越美了!”中心村村民陈大哥指着路边的绿化带开心地介绍。

聚焦“扫干净、摆整齐、改旱厕、清污淤”,中心村着力抓好“五改两建一联”任务,稳步推动人居环境整治各项工作。截至目前,该村拟改建130户农户居所,已启动23户改建工作。除此之外,村里动员拆除10余处的公共区域传统圈厕,清理50余处乱堆乱放场所,清理48处花坛里的杂物,补种150余株绿化树木,铺设200平方米草皮,为实现“整治一处、洁净一处、美化一处”持续发力。

顺着中心村的村道往里走,景色不停变换,从飘着彩旗的农家小院到路边接连铺开的花连大棚,他们一个为庭院

经济打开了增收路,一个为中药材产业撑起了“防晒伞”。“我们在家门口创业更方便了,不远处就是驾校,客源稳定,今年我想再扩建一下小院,增加二三十个床位,改善住宿条件,力争为村里旅游业率先突破创个样子。”提起村里的旅游产业发展,家住中心村二组的郭大爷信心满满。